



# ШКОЛЬНЫЙ Меридиан

Газета муниципального автономного общеобразовательного учреждения -  
средней общеобразовательной школы №3

Газета основана  
в 1999 г.  
№41 (56)  
Ноябрь-декабрь 2016

## ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

### Halloween

История этого праздника началась на территории современной Великобритании и Северной Ирландии. Отмечается 31 октября, в канун Дня всех святых. У истории этого праздника нет ничего общего с историей наших предков, но праздник так полюбился российской молодежи, что уже традиционно на протяжении нескольких лет он отмечается и в нашей стране.

Наш класс отмечал Halloween 29 октября. Ребята хорошо подготовились: пришли в костюмах и соответственном гриме. Ведущие Титорчук Валерия и Непейвода Валерия рассказали об истории праздника и его традициях и путем жеребьевки разделили класс на две команды.

А затем начались конкурсы: «Тыквенный взрыв», «Крокодил», конкурс заклинаний, «Танец ведьм», «Мумия» и др. Особенно всем понравился конкурс костюмов, где зрителям нужно было угадать костюм, а обладателю костюма представить своего героя.

Ребята от души посмеялись в конкурсе «Признание», когда они соединяли фразы, взятые у разных ведущих.

В конкурсе заклинаний ребята проявили творчество и фантазию: нужно было из набора слов составить заклинание и подобрать соответственный этому заклинанию случай, объяснить цель его использования.

В итоге команды набрали одинаковое количество баллов. А в конце вечера мы лакомились пиццей и танцевали.



Учащиеся 5б класса



### В гости к шефам

Короткие осенние каникулы для учащихся 5А класса школы №3 (классный руководитель Гладкова Людмила Владимировна) запомнятся надолго: ребята совершили экскурсию на главное предприятие нашего города ПРОИЗВОДСТВО ПОЛИМЕТАЛЛОВ - ФИЛИАЛ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА

"УРАЛЭЛЕКТРОМЕДЬ". Экскурсия на подшефное предприятие была организована с целью профориентации и не только: ребятам было интересно узнать и посмотреть, где и как работают их родители. Помогли в организации экскурсии начальник бюро по подготовке кадров Конюхов Петр Александрович и Махмадназарова Алла Валерьевна, которая занималась оформлением документов.

На проходной предприятия школьников встречали Елисеева Вера Евгеньевна и Шмакова Анна Евгеньевна, которые проводили ребят в зал для инструктажа. После инструктажа, проведенного специалистом службы охраны труда и промышленной безопасности Подобреем Василием Викторовичем, учащиеся посетили проектно-конструкторский отдел (ПКО), где их встречал начальник отдела Петровский Сергей Александрович. Он познакомил экскурсантов с

деятельностью отдела, разъяснил, какое место занимает ПКО в работе всего предприятия, рассказал о профессии проектировщика. Ребята наглядно увидели, как проектируются элементы оборудования на компьютере.

В центральной заводской лаборатории (ЦЗЛ) инженер Бабайлова Светлана Васильевна показывала «мини-фокусы» (так назвала химические реакции ученица Абдрахманова Садиянна). Ребята пришли в восторг, когда при смешивании двух бесцветных жидкостей получился розово-фиолетовый раствор. «Химические опыты были интересные, непредсказуемые и увлекательные», - делится своими впечатлениями ученик Еремин Игорь.

Но больше всего запомнились ребятам меттех. В сопровождении начальника конвертерного отделения Борисова Владислава Геннадьевича и заместителя начальника цеха Петунина Андрея Евгеньевича ученики увидели, как расплавленную медь выливают в формы. Сначала Петунин А.Е. очень подробно и доступно рассказал о процессе плавления меди, а потом ребята прошли в цех, где как раз начиналось самое интересное. Вот как ребята делятся своими впечатлениями:

- Больше всего мне понравился процесс плавления меди. Все это так величественно! (Полищук Павел)
- Медь в жидком состоянии переливалась, как будто раскаленное солнце. Я такого никогда не видел. (Чуприков Максим)
- Меня поразило то, что сначала было холодно, а потом от расплавленной меди стало тепло, даже жарко. А мы стояли в касках и наблюдали, как жидкая (!) медь переливается в формы. (Шарапов Никита)
- Смотреть, как медь льется, словно вода, было интересно и немного страшно. (Махмадназарова Лена)
- Раскаленная лава течет красиво, и становится очень жарко. (Николаев Никита)

После экскурсии многие ученики изъявили желание связать свою судьбу с предприятием.

Хочется поблагодарить за познавательную экскурсию всех ее организаторов и выразить надежду на дальнейшее сотрудничество и встречу на других объектах предприятия.

Материал подготовили Гладкова Л.В., Исаковская Л.А.

## «ЭЙДОС» в Москве

В дни школьных каникул (с 31 октября по 2 ноября) учащиеся нашей школы отправились на IV Всероссийскую Ученическую конференцию «ЭЙДОС», которая проходила в Москве. В течение трех дней ребята принимали участие в работе различных секций: «Математика», «Физика», «Биология», «Химия», «Информатика», «Культура», «Человековедение». Прежде чем выступить на секциях, для участников конференции был проведен мастер-класс «Как подготовиться к выступлению».

Ребята поделились своими впечатлениями от самой конференции и о поездке в столицу нашей Родины.

- Мастер-класс, который провели для нас перед конференцией, очень помог мне. Я перестала переживать и волноваться. На конференции я попала в одну секцию с Арсением Кокшаровым (мы учимся с ним в параллельных классах). Его поддержка мне очень помогла. Все работы ребят из нашей секции мне понравились. (Носарева Татьяна, 10 класс)

- Поездка на конференцию прошла для меня не зря, я получил много опыта в общении с разными людьми. Еще это была возможность увидеть столицу нашей страны. Экскурсий по городу было немного, но этого хватило, чтобы полюбоваться Москвой (Кокшаров Арсений, 10 класс).

- Мы очень удачно защитились. Пусть мы не заняли никакого места, зато мы получили огромный опыт, что тоже немало важно. Три дня в Москве я не забуду никогда. Огромную благодарность хочется выразить нашему учителю Коробовой Наталье Сергеевне за терпение, труд и старание (Дерюшева Татьяна, 9 класс).

- Мастер-класс, проведенный перед конференцией, помог мне подготовиться к выступлению. На конференции я слушала работы ребят и узнавала много интересного для себя. Хоть я и не стала лауреатом, но приобрела опыт. Осенние каникулы прошли интересно (Шестакова Алина, 7 класс).

- Были трудности в том, чтобы успокоить себя перед выступлением. Мне кажется, это было у всех. Еще возникали трудности при ответах на «каверзные» вопросы, так как приходилось долго обдумывать и формулировать свой ответ. Мне понравились все проекты участников. Да, немного не получилось стать лауреатом, но я буду работать, работать и еще раз работать (Дружинина Галина, 8 класс).

- Мастер-класс, который провели с нами организаторы конференции, оказался нужным, так как я очень волновалась. А организаторы морально подготовили нас к выступлению. К сожалению, из нашей школы никто не стал лауреатом. Но это не главное. Ведь мы получили огромный опыт работы с людьми, подружились с ребятами из других городов. Мы получили приглашение в Санкт-Петербург на «Эйдос». Надеемся поехать еще раз (Ввозная Анна, 8 класс).

- Поездка в Москву была неожиданной. Для себя я сделала некоторые выводы, выявила ошибки и буду работать над ним (Перепечина Влада, 8 класс).

- Я думаю, что защита проектов нам удалась, мы достойно выступили и ответили на вопросы (Зяблицева Мария, 8 класс).

По итогам работы конференции ребята получили медали Участника конференции.



## МЫ ЖИВЕМ ИНТЕРЕСНО

30 ноября для будущих первоклассников состоялось родительское собрание и концерт. Родители познакомились с будущими педагогами, а будущие первоклассники с удовольствием участвовали в конкурсах и играх, организованных преподавателями и учениками начальной школы.

Очередные встречи с ребятами и их родителями состоятся в мае-апреле 2017 года.



## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

**ФИЗИКА**7 клЦыганова Елена – 1 место  
Шестакова Алина – 3 место8 клГрехов Тимофей – 1 место  
Дружинина Галина –  
2 место

Берняева Татьяна – 3 место

9 клЗолотарев Константин –  
2 место10 кл

Шабунина Дарья – 3 место

11 кл

Грудин Егор – 3 место

**МАТЕМАТИКА**7 клЦыганова Елена – 2 место  
Мурзина Екатерина – 3 место8 клГрехов Тимофей – 1 место  
Харитоновна Марина – 2 место  
Дружинина Галина – 3 место9 кл

Чепова Анастасия – 1 место

10 кл

Кокшаров Арсений – 2 место

11 кл

Грудин Егор – 1 место

**РУССКИЙ ЯЗЫК**7 клШалаева Марина – 2 место  
Цыганова Елена – 3 место8 клБоброва Виктория – 1 место  
Елина Анастасия – 3 место10 клСимонова Евгения –  
1 место11 кл

Филонова Юлия – 2 место

**ХИМИЯ**11 клМавлетов Иван – 2 место  
Полищук Диана – 3 место10 клХакимова Гузаль – 1 место  
Комина Яна – 3 место8 клДружинина Галина –  
1 местоБерняева Татьяна,  
Грудина Дарья – 2 место**НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК**7-8 клБоброва Виктория – 1 место  
Ужегова Соня – 2 место  
Зяблицева Маша – 3 место9-11 кл

Филонова Юлия – 1 место

Решетников Евгений –  
2 место

Грудин Егор – 3 место

**ГЕОГРАФИЯ**8 клБулашова Ирина,  
Дружинина Галина – 1 место  
Перепечина Влада – 3 место9 клЗолотарев Константин –  
2 место10 клЛушникова Елизавета –  
2 место

Шабунина Дарья – 3 место

**АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК**7 кл

Цыганова Елена – 3 место

8 кл

Тарасиков Семен – 1 место

9 клШиканов Ефим – 1 место  
Лизунова Настя – 2 место10 клДжафарова Севиндж –  
2 место11 клСамышкин Григорий –  
2 место

Назипов Руслан – 3 место

**ИСТОРИЯ**8 клДружинина Галина –  
2 место

Тарасиков Илья – 3 место

9 клРешетников Евгений –  
1 место10 клМельников Максим –  
3 место11 кл

Родин Иван – 1 место

**ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ**9 клЧепова Анастасия –  
1 местоРешетников Евгений –  
3 место10 кл

Медведева Соня – 3 место

11 клДавыдова Мария,  
Филонова Юлия,  
Шабуров Тимофей –  
2 местоИсроилова Анастасия –  
3 место**ЛИТЕРАТУРА**8 клЕлина Анастасия – 1 место  
Дружинина Галина,  
Боброва Виктория – 2 место9 кл

Чепова Анастасия – 1 место

Кудряшова Алина – 3 место

10 кл

Комина Яна – 3 место

11 клИсроилова Анастасия –  
3 место**ИНФОРМАТИКА**11 клШаврин Аркадий –  
2 местоАщеулов Михаил –  
3 место10 клКокшаров Арсений –  
1 местоКазаков Владимир –  
3 место**БИОЛОГИЯ**7 клАсхадуллин Максим –  
1 местоВодянова Ольга –  
2 место9 клРешетников Евгений –  
3 место10 клСимонова Евгения –  
2 место

Комина Яна – 3 место

**МХК**10 кл

Симонова Евгения – 2 место

11 клИсроилова Анастасия –  
1 место**ЭКОНОМИКА**10 кл

Носарева Татьяна – 2 место

Борисова Анна – 3 место

11 клШабуров Тимофей –  
3 место**ЭКОЛОГИЯ**10 клГлинских Владислав – 1  
местоСимонова Евгения – 2 ме-  
сто11 кл

Шагаев Егор – 3 место

**ПРАВО**10 клКомина Яна – 1 место  
Носарева Татьяна –  
3 место11 клШабуров Тимофей –  
1 местоОхотников Алексей –  
3 место**ТЕХНОЛОГИЯ**7 клЦыганова Елена – 1 место  
Кононова Ксения – 2 место

Чепова Дарья – 3 место

8 клДружинина Галина –  
1 место

Елина Анастасия – 3 место

**РЕКОРДСМЕНЫ ПО КОЛИЧЕСТВУ  
ПРИЗОВЫХ МЕСТ****7 кл – Цыганова Елена (5)****8 кл – Дружинина Галина (7)****9 кл – Решетников Евгений (4)****10 кл – Комина Яна (4)****Симонова Евгения (4)****11 кл – Филонова Юлия (3)****Исроилова Анастасия (3)****Шабуров Тимофей (3)**

3

**ТЕХНОЛОГИЯ**7 кл

Асхадуллин Максим – 1 место

Рубцов Лев – 2 место

Хаматуров Вячеслав – 3 место

8 кл

Грехов Тимофей – 1 место

Зубков Михаил – 2 место

## АКЦИЯ «ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ»



В рамках акции «Правовая помощь детям» для учащихся школы были проведены беседы и встречи с представителями ГИБДД, МЧС и ЦКС.

15 ноября для обучающихся 5-6 классов представитель ГИБДД Платунова Н.Н. выступила с лекцией «Безопасность на дорогах. Неумолимая статистика». Платунова Н.Н. разъяснила школьникам, почему каждому ребенку на одежде или портфеле необходимо иметь светоотражательные элементы (фликеры) особенно в темное время суток; предупредила школьников, что нужно быть очень осторожными на пешеходных переходах и тротуарах. После беседы ребята в частном порядке задавали интересующие их вопросы.

Стали уже традиционными для нашего класса беседы в Центральной городской библиотеке встречи с интересными людьми. Нам здесь всегда рады ведущий библиотекарь Левых Людмила Георгиевна и библиотекарь Юферова Светлана Николаевна. Они готовят для нас беседы, викторины, презентации. И вот очередной повод: 15 ноября - день правового воспитания. К нам пришла Увковецкая Оксана Владимировна, начальник отдела миграционной службы. Она рассказала нам о паспорте. Нашему классу очень полезна была эта беседа, т.к. нам скоро получать паспорт.

Учащиеся 7Г класса



Для старшеклассников, учеников 10-11 классов, была организована встреча с Колмогоровой Александрой, выпускницей нашей школы, а в настоящий момент курсантом Уральского юридического института МВД России, «Мир профессий на страже закона».

Для учащихся 10-х классов в ЦДТ была организована встреча с офицером филиала военного учебно-научного центра ВВС России «Военно-воздушная академия им. Профессора Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина» (г. Челябинск).

Для учащихся 11 классов была организована встреча-беседа «Правовые вопросы» с Киселевой Т.В., помощником судьи Кировградского суда.



16 ноября для учащихся 8-10 классов была организована встреча с Захаровой К.А., заведующей отделом молодежных программ. В ходе беседы школьники узнали об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в летний и каникулярный период.

17 ноября для школьников 7-8 классов Кешишьян Е.С., инженером ООС-ПиПТ 13 ОФПС по Свердловской области, была проведена беседа о мерах пожарной безопасности.



## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

## Кросс Наций

Первым мероприятием, открывшим спортивную жизнь школы и наши спортивные победы, в новом учебном году стал Кросс наций, в котором принимали участие 26 спортсменов разных возрастов из нашей школы. Ребята выступили достойно. Среди юношей 10-11 классов первое место завоевал Тасаков Иван, второе место – Назипов Руслан, третье место у Иванова Данила. Среди девушек места распределились следующим образом: второе место заняла Чуприкова Александра, третье место Сунцова Юлия.

Среди учащихся 8-9 классов победу одержал Дедюхин Евгений, второе место – Вахонин Влад, третье место – Исаев Максим.

В группе 5-7 классы третье место у Соломенниковой Юлии и Семенова Егора. В VIP-забеге победителями стали Мавлетов Иван и Шабунина Дарья.



## Спартакиада школьников

В сентябре состоялась спартакиада среди школьников общеобразовательных учреждений КГО по кроссу.

Команда из нашей школы в составе Мавлетова Ивана, Тасакова Ивана, Иванова Данила, Крит Богдана, Чеповой Анастасии, Шабуниной Дарьи, Коноховой Анастасии, Чуприковой Александры заняла **первое место**.

В рамках спартакиады состоялся турнир по мини-футболу, посвященный профилактике ВИЧ-инфекции. Сборная команда нашей школы, в состав которой входили Медведев Семен (капитан команды), Ащеулов Михаил, Крит Богдан, Глухов Матвей, Болотов Вадим, Вахонин Влад, Шинаев Иван, Пантелеймонов Данил, Кенджаев Никита, заняла **первое место**, получив кубок за участие в соревновании.

В ноябре команда девушек нашей школы: Иванова Анна, Волкова Алиса, Акишина Анна, Кондратьева Анастасия, Морозова Екатерина, Морозова Елена, Усольцева Мария – заняли **первое место** в соревнованиях по баскетболу среди школьников общеобразовательных учреждений КГО.

## Веселые старты

В дни школьных каникул на силу и ловкость проверяли себя учителя школ города в соревнованиях «Веселые старты». В соревнованиях приняло участие 8 команд. Нашу команду представляли следующие преподаватели: Ганеев Сергей Михайлович (учитель физической культуры и капитан команды), Мельницын Антон Александрович (учитель физической культуры), Коновалов Андрей Владимирович (учитель физической культуры), Колодникова Мария Александровна (учитель изобразительного искусства), Ходякова Юлия Алексеевна (учитель истории), Долгова Анастасия Михайловна (учитель иностранного языка), Кирилова Ирина Андреевна (учитель начальных классов). Команда заняла четвертое место.



**ВСЕХ СПОРТСМЕНОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДАМИ В РАЗЛИЧНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ! МЫ ГОРДИМСЯ ВАМИ! ТАК ДЕРЖАТЬ!**

**Моей школе посвящается...**

Наверное, рассказ о школе стоит начать с того, как я к ней отношусь. Слово «школа» подразумевает для меня не просто здание, а целый период жизни с множеством радостных событий. Победы, достижения, слезы и радость – все это было в её стенах, но мы запомним лишь яркие и весёлые события. После девятого класса многие ребята из нашего выпуска поступили в техникум, но это не помешало продолжить хорошие отношения с одноклассниками. Самым напряжённым для меня был 9 класс, так как надо было готовиться к экзаменам и выпускному. Но со всеми трудностями нам помогала справиться наш классный руководитель – Короленко Елена Владимировна, за что ей огромное спасибо. Учиться было интересно, порой сложно, но необходимо, поэтому мы старались, учились. Я очень благодарен таким учителям, как Волкова Марина Геннадьевна (учитель русского языка и литературы) и Игумнова Юлия Олеговна (учитель физики) за их неоценимый вклад в воспитание моей личности. Школа многому нас научила и подарила надежных и верных друзей. Она стала для нас вторым домом, а учителя вторыми родителями. Я никогда не забуду свою школьную жизнь. Я благодарен школе и учителям за все, что они сделали для нас.

Желаю школе процветания, а преподавателям здоровья, терпения и простого человеческого счастья.

Анчутин Никита Александрович, выпускник 2011 года

**Учитель, определивший мою судьбу**

Сентябрь 1982 года... Следующий урок в 8А – литература. Несмотря на перемену, в классе тихо: 8А с любопытством и нетерпением ждет «новую учительницу» русского языка и литературы.

Звонок... Нас не надо призывать к порядку и тишине. Мы уже за партами и готовы к встрече с педагогом.

Открывается дверь... Входит Она... Невысокого роста, с блестящими карими глазами, с приветливым, открытым взглядом и добродушной улыбкой.

Мгновенно пролетели 45 минут урока. Будто не слыша звонка, мы и не думали срываться с мест, торопясь в коридор на перемену. Хотелось слушать и слушать...

Именно так запомнилась первая встреча с Глинских Еленой Владимировной, которая в 1982 году после окончания Уральского государственного университета пришла работать в среднюю школу 3.

Литература стала для нас одним из любимых и интереснейших предметов, где мы не только читали и обсуждали прочитанные произведения, но и инсценировали отрывки из них в школьном агиттеатре «ЛАДОНИ», которым руководила Елена Владимировна.

Она научила нас видеть прекрасное в обыденном, отличать настоящее от фальши, отстаивать свою точку зрения в споре. А я стала... учителем и работаю в родной школе.

Исаковская Л.А., выпускница 1985 года

**Мой любимый учитель**

Учитель – не только одна из самых сложных, но и одна из самых нужных профессий на земле. Без учителя не было бы врачей и инженеров, летчиков и космонавтов. Сколько сил, терпения и труда нужно, чтобы из маленького ребенка вырастить настоящего человека. Особенно тяжело, когда детей сразу целый класс. Вот уже шестой год наш 10А путешествует по стране знаний под чутким руководством нашей замечательной

Веры Валентиновны Лопатиной. Она—замечательный педагог и человек с чудесной душой. Все эти годы она идет с нами рука об руку, разделяя радость побед и горечь поражений, она живет нашими проблемами, неудачами и достижениями. Она всегда переживает за каждого из нас, будь то проблемы успеваемости в школе или личные. К ней всегда можно обратиться за помощью или советом. Она такая, что не сказать словами. Для нас она не сравнима ни с кем. Она любит каждого из нас, и для каждого у нее найдется нужное слово. Ее голос, ее улыбка—все стало очень родным. За те годы, что мы учимся у нее в классе, она стала для нас второй мамой. Она всегда останется самой лучшей для нас. Все мы разные, но Вера Валентиновна сумела сделать из нас коллектив.

Вспоминая прошедшие школьные годы, мы понимаем, что мы не всегда поступали так, как хотела бы Вера Валентиновна, не следовали ее советам, а иногда были резки и грубы. Сейчас, вспоминая это и смотря на все ситуации уже другими глазами, очень хочется извиниться и, конечно же, поблагодарить за все. Мы необыкновенно благодарны ей за то, что она подарила нам свое сердце. А наши сердца навсегда отданы ей.

Благодаря Вере Валентиновне наш класс стал настоящей семьей. Очень не хочется думать о том, что скоро нам придется расстаться со школой и уйти из-под крыла нашей классной мамы, нашей Веры Валентиновны. Сейчас мы гордимся ею и делаем все, чтобы она гордилась нами.

\*\*\*

В школьном вальсе кружатся пары,  
С каждым кругом листая года.  
Вроде возраст у школы не старый:  
В 60 ты у нас молода!  
Только школьники стали другими,  
Век компьютерный нынче настал.  
Но для сердца тогда и поныне  
Вихрем танца кружит школьный бал.  
К юбилею нарядная стала,  
Окна новые радуют взгляд,  
И своими выпускниками  
Прославляешь родной Кировград!  
Школа Третья, виват, альма матер!!!  
Поздравляем тебя от души!  
От Антарктики и до экватора  
Лучше школы нам не найти!  
Учат нас педагоги от Бога,  
Сеют разум и знания несут,  
Им желаем терпения много,  
Благодарны за их тяжкий труд!  
Через годы и десятилетия  
Пронесёшь ты учения свет,  
И ещё не одно поколение  
Посвятит тебе, школа, сонет!

Виктория Помыткина,  
мама двух выпускников школы №3

**Конкурс творческих работ «Я – внимательный пешеход»**

В центре детского творчества 29 ноября состоялось награждение победителей муниципального конкурса творческих работ (аппликация) «Я – внимательный пешеход!».

Из нашей школы представили работы в разных номинациях учащиеся 8-х классов: Зубков М., Елизаров В., Аристов С., Грудина Д., Ошкина А., Дружинина Г., Дорохин А., Зяблицева М., Булашова И., Берняева Т., Перепечина В.

Учащиеся начальной школы тоже отправили свои работы на конкурс: Медовщикова Д., Воронцов М., Газизов А.

Колодникова Мария Александровна, преподаватель ИЗО, помогла ребятам, курировала их деятельность и сама участвовала в конкурсе. Конкурсантам нужно было представить аппликации с изображением отдельных эпизодов соблюдения правил дорожного движения, типичных ситуаций, связанных с нарушением ПДД детьми.

Победителем в номинации «Знарок правил дорожного движения» стал Дорохин Александр (8В класс). Мария Александровна заняла 1 место в этой же номинации.

**Фестиваль медиапроектов «Точка зрения»**

Второй городской фестиваль медиапроектов «Точка зрения» состоялся 25 ноября 2016 года в Центре детского творчества. Для участия в фестивале нужно было представить свои работы: фотоработы, медиа иллюстрации, газеты, журналы, афиши, анимация, статья. Основной формой представления работ были выставка, просмотр, публичная защита. Работы можно было представить в следующих номинациях:

«Времена года», «Волшебство случается», «Профессий много, но прекрасней всех...», «Удивительное рядом», «Я – патриот России!», «SOS», «Точка зрения». На суд зрителей и жюри были представлены самые разнообразные и по тематике, и по жанровому исполнению работы: свой взгляд у участников есть и на проблему безнадзорности животных, и на важность выборов, и на роль компьютерных игр в образовании подростков.

Из нашей школы работы представили ученицы 6А класса Мусатова Катя (ее проект - «Волшебная сказка», которую Катя сочинила сама) и Романова Лиана (ее проект – фильм «Я против курения»). Преподаватель ИЗО Колодникова Мария Александровна с сыном Тимофеем в номинации «Волшебство случается» представили аудиосказку «Храбрый заяц», которую Тимофей сочинил сам, а его мама помогла оформить проект.

Всем участникам фестиваля были вручены дипломы и памятные подарки.

**Игра «Путь к успеху»**

29 ноября в рамках профориентации представители Уральского государственного колледжа им. Ползунова провели для девятиклассников интеллектуально-развлекательную игру «Путь к успеху». Победители этой игры получают возможность представлять нашу школу на соревнованиях в Верхней Пышме.

**Читать – это здорово**

7 октября 2016 г. все равнодушные к книге и чтению отмечали праздник – Всероссийский день чтения. Среди них оказались и мы, ученики 7Г класса, отправившиеся на встречу с поэтом нашего города Анатолием Васильевичем Миновым в городскую библиотеку. Наш земляк оказался очень разносторонним и интересным человеком. И всё это благодаря книгам. Оказывается, отец Анатолия Васильевича был библиотекарем, поэтому чтение книг стало любимым занятием. Но с выбором жизненного писательского пути Анатолий Васильевич определился не сразу. На школьном выпускном вечере ребята исполняли песню на его стихи. Это был его дебют. Потом были и армейские песни. Сейчас Анатолия Васильевича Минова знают все. Он выпустил десять сборников стихотворений, им написано более 200 песен, 6 лет назад им основан поэтический клуб «Романтик», который объединил людей творческих и талантливых. Личность кировградского поэта не оставила нас равнодушными, мы задавали вопросы, делились своими читательскими предпочтениями, узнали много нового и поняли, что читать – это здорово.

## 1 ДЕКАБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

Целью Всемирного дня борьбы против СПИДа является повышение глобальной осведомленности о ВИЧ/СПИДе и демонстрация международной солидарности перед лицом пандемии. В этот день партнёрам из государственного и частного сектора предоставляется наиболее реальная возможность распространить информацию о статусе пандемии и содействовать прогрессу в профилактике и лечении ВИЧ/СПИДа.

В нашей школе в течение двух дней для учащихся 9-11 классов состоялись лекции, подготовленные ребятами из лекторской группы 10-х классов. Старшеклассники рассказали о самом заболевании, используя подготовленные презентации, привели статистические данные о распространении ВИЧ в России и в Свердловской области, провели опрос школьников о том, что они знают о ВИЧ и способах профилактики ВИЧ.

29 ноября для учащихся 8-х классов специалист по социальной работе ЦГБ Бызова Г.С. провела беседу, приуроченную ко Всемирному дню борьбы со СПИДом. Цель беседы—профилактика наркомании среди молодежи. Ребята посмотрели видеоролик и получили буклеты.



Учащимся 9-11 классов было предложено написать сочинения о СПИДе на следующие темы: «ВИЧ-инфекция и полноценная жизнь: возможно ли?», «Я знаю как защитить себя от ВИЧ». Вот отрывки из некоторых работ школьников.

Поддерживая здоровье и ведя активный образ жизни, человек способен почувствовать себя полноценным членом общества и сказать себе: «ВИЧ – это не приговор!»

Исаковская Полина, 10А класс

А что же будет, если человек узнает, что он заражен? Если этот человек, так сказать, «Не упадет духом», то он вполне сможет полноценно прожить до момента проявления болезни.

Паньшин А., 11Б класс

Когда я прочитал мнение больных, то моё мнение практически сошлось с ними. Они также не оценивают свою жизнь как полноценную, причём процент таких людей доходит до 80%, остальные же наоборот с наигранной оптимистичностью убеждают в обратном. Но прочитав мнения этих 20%, можно убедиться в том, что это лишь оптимистичные люди и только. Жизнь у них на самом деле другая и это можно понять в том, как они жалеют, что заразились болезнью (а заражаются ей большинство по собственной глупости), как мечтают о прошлой здоровой жизни без таблеток и лекарств.

Самышкин Григорий, 11Б класс

Возможно, после того как зараженные узнают о своем заболевании, их начинают посещать мысли, такие как: «А я не мог кого-либо заразить?», «Как же я буду жить с тем, что могу кого-нибудь заразить?». После этого они стараются отдалиться от общества, от друзей, дабы не причинить им вред, не заставлять проходить через то, через что прошли сами. От осознания того, что ты никому не навредишь жить, с одной стороны, становится легче, но с другой, становится одиноко, и человек может впасть в депрессию.

Асхадуллина Анна, 10Б класс

Для меня до сих пор остается загадкой, почему люди не думают о себе, о своем здоровье и своей безопасности. Чаще всего заражение происходит после использования шприца наркомана и незащищенного полового акта. Безусловно, имеют место быть случаи, когда заражение происходит после переливания крови, по халатности врачей, или передается при рождении от матери.

Сейчас ВИЧ является угрозой для каждого из нас. Самый лучший способ его не подхватить – думать головой, всегда и везде!

Комина Яна, 80А класс

Вопрос как жить с ВИЧ инфекцией и возможно ли это – актуален и не теряет своей распространенности. Жить с ВИЧ-инфекцией можно и нужно. В руках ВИЧ инфицированного множество возможностей помочь себе. При помощи врачей и своих стараний человек способен прожить долгую и счастливую жизнь. Встретить старость в кругу любящей семьи.

Кудряшова Алина, 9Б класс

Отношение общества к ВИЧ-инфицированным в России и во всем мире не должно быть негативным. Никто не застрахован от заражения. Но в наших силах задуматься о своем поведении, об отношении не только к собственной жизни и здоровью, но и к здоровью окружающих и свести риск к минимуму.

Седунова Юлия, 10Б класс

Сейчас всем известно, как оградить себя от этой болезни, но, к сожалению, люди легкомысленно относятся к этому, надеются, что это заболевание обойдет их стороной или просто о нем не думают. Много больных стало среди молодежи, и что страшнее всего, среди школьников. Нужно чаще вести Пропаганду здорового образа жизни как средство профилактики СПИДа среди школьников на уроках биологии, обществознания.

Симонова Евгения, 10Б класс

## БУДЬ ЗДОРОВ!

В ноябре стартовал ставший уже традиционным для школ города социально-педагогический проект «Будь здоров!» В этом учебном году нашу школу представляют два класса: 8В класс (классный руководитель Коробова Н.С.) и 7Б класс (классный руководитель Кротова О.А.).



Мы, учащиеся 8В класса МАОУ СОШ №3 – участники интересного, нужного и важного социально-педагогического проекта «Будь здоров!».

Проект, в котором принимают участие обучающиеся 7-9-х классов КГО, направлен на пропаганду здорового образа жизни. Длится он в течение года. За это время мы ставим перед собой задачу рассказать как можно большему числу самых разных людей о том, как важно и правильно вести здоровый образ жизни.

Первым нашим мероприятием стало посещение 16 ноября ГКОУ СО «Кировградская школа-интернат». Сильный мороз не помешал нам рассказать ребятам в интересной и познавательной форме о воздействии на человеческий организм вредных привычек. Вместе посмотрели и обсудили с ребятами презентацию «О вреде курения и алкоголя», посмотрели ролик «Едкий дым», который наглядно показывает необратимые изменения, происходящие в организме курящего человека.

Ребята охотно и с большим интересом отвечали на наши вопросы о вреде курения. Мы надеемся, что эта встреча поможет нашим сверстникам противостоять вредным привычкам.

Учащиеся 8В класса



Для формирования представления о здоровье человека, как важнейшей жизненной ценности, ученики 8 «в» класса школы № 3 посетили МАДОУ №1 «Страна детства» с целью рассказать воспитанникам детского сада как сохранить свое здоровье.

Совместно с ребятами детского сада мы сформулировали основные правила гигиены, сделали музыкальную зарядку, поиграли в игру «Полезность овощей и фруктов». А конкурс «Полезные продукты» позволил вспомнить самые полезные продукты питания и еще раз сделать вывод о том, что пища должна быть не только вкусной, но и полезной.

В результате воспитанники детского сада вспомнили, обсудили и закрепили правила полезные для нашего здоровья.



23 ноября 2016 в КГО стартовал областной социально-педагогический проект «Будь здоров!».

В спортивном зале МАОУ СОШ № 3 в честь открытия проекта было проведено соревнование «Папа, мама, я - спортивная семья!», целью которого являлась пропаганда семейных ценностей и привлечение детей и взрослых к активным занятиям физической культурой и спортом.

От 8в класса в данных соревнованиях принимала участие дружная и активная, сплоченная и жизнерадостная команда семьи Аристовых. В упорной борьбе наша команда вошла в тройку сильнейших и заняла второе место.

Эмоции, полученные во время конкурсов, дали огромный позитивный заряд энергии на предстоящую работу в проекте «Будь здоров!»



Воспитание у молодежи негативного отношения к табакокурению, пропаганда здорового образа жизни – одна из самых важных проблем на сегодняшний день среди молодежи. Именно с этой целью мы - ученики 8в класса 25 ноября отправились в ГАПОУ СО «Кировградский техникум ПТС».

В течение учебного дня учащимся было предложено отказаться от своего пристрастия к сигарете и поменять ее на конфету. С большой охотой учащиеся техникума откликнулись на данное предложение. Вниманию ребят была представлена миниатюра «Врач и пациент» после просмотра, которой все сигареты, собранные в ходе акции, были уничтожены.

Нам, ученикам 8 «в» класса, было очень приятно, что во время нашей встречи все внимательно и без сарказма отнеслись к проблеме

табакокурения. Остается только надеяться, что кто-то в этот день в очередной раз задумался о своем здоровье и бросил курить.

Учащиеся 8В класса

### Наше участие в областной акции "мы за ЗОЖ".

1. Мы разработали буклеты по мотивам беседы о вреде курения электронных сигарет и выходили с ними в город. Проводили опрос кто из жителей нашего города имеет эту пагубную привычку, а кто нет. Опросили 28 человек, 17 из них курят, но многие собираются бросить.

2. Наш класс проводил спортивные пятиминутки в начальных классах в форме танцевального флешмоба.



3. В этом месяце мы планируем поездку в город Екатеринбург в развлекательно-спортивный центр "Razgon". (7Б класс)